
1. 안에 알맞은 수를 순서대로 구하시오.
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해설



2. 2226 ÷ 42 = 53임을 이용하여, 나눗셈의 몫을 구하시오.
2.226 ÷ 42

0.053

2226 ÷ 42 = 53에서 2.226 ÷ 42는

나누는 수가
1

1000
배 되었으므로

몫도
1

1000
배가 됩니다.

2.226 ÷ 42 = 0.053

해설



3. 물 10.8L를 컵 9개에 똑같이 나누어 담으려고 합니다. 한 개의 컵에
몇 L를 담아야 하는지 구하시오.

L

1.2L

10.8 ÷ 9 = 1.2(L)

해설



4. 나눗셈을 하시오.

0.5

해설



5. 다음 표는 남학생 5명의 몸무게를 나타낸 것입니다. 평균을 구하시오.

이름 철수 명호 경수 민호 창길

몸무게(kg) 45.2 43.8 41.4 48.7 39.5

kg

43.72 kg

(평균)=(전체 합계)÷ (사람 수)
= (45.2 + 43.8 + 41.4 + 48.7 + 39.5) ÷ 5
= 218.6 ÷ 5 = 43.72( kg)

해설



6. 1에서 9까지의 숫자가 적힌 카드 9장 중에서 한 장을 뽑을 때, 뽑은
카드의 숫자가 2의 배수일 가능성을 수로 나타내시오.
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(모든 경우의 수)= 9

2 의 배수는 2, 4, 6, 8 로 4가지

따라서 2 의 배수가 나올 가능성은
4

9
입니다.

해설



7. 소수의 합을 기약분수로 바르게 나타낸 것은 어느 것입니까?
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해설



8. 일주일 동안 순영이는 2
5

10
L의 우유를 마시고, 무준이는 2

7

8
L의

우유를 마셨습니다. 일주일동안 누가 얼마나 더 마셨는지 구하시오.

① 순영, 2.5 L ② 무준, 0.3L ③ 순영, 0.375L

④ 순영, 0.3L ⑤ 무준, 0.375L

일주일동안 순영이가 마신 양 2
5

10
=2.5L

일주일동안 무준이가 마신 양 2
7

8
=2.875L

무준이가 마신양이 더 많으며, 2.875 - 2.5 =0.375L 더 마셨습니
다.

해설



9. 두 변의 길이가 주어지고 그 사이의 각의 크기가 다음과 같을 때,
합동인 삼각형을 그릴 수 없는 것은 어느 것입니까?

① 50 ° ② 180 ° ③ 80 ° ④ 140 ° ⑤ 110 °

삼각형의세각의크기의합이 180 ° 이므로한각의크기가 180 °
이면 삼각형을 그릴 수 없습니다.

해설



10. 다음 중 선대칭도형을 모두 고르시오.

① ② ③

④ ⑤

②, ③, ④은 선대칭도형입니다.

해설



11. 통조림 9개의무게를달아보니 7
1

5
kg이었습니다. 이통조림한통의

무게는 몇 kg입니까?
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해설



12. 다음 중 관계가 바르지 않은 것은 어느 것입니까?

① 4m = 400 cm ② 70000 cm2 = 7m2

③ 12m2 = 12000 cm2 ④ 480000 cm2 = 48m2

⑤ 630000 cm2 = 63m2

③ 12m2 = 120000 cm2

해설



13. 무게 단위 관계를 잘못 나타낸 것은 어느 것입니까?

① 3 kg = 3000 g ② 4 t = 4000000 g

③ 5.5 t = 55000000 g ④ 6 t = 6000 kg

⑤ 120 t = 120000 kg

③ 5.5 t = 5500 kg = 5500000 g

해설



14. 두 변의 길이가 각각 13 cm 씩이고, 그 끼인각이 60 ° 인 삼각형이
있습니다. 이 삼각형의 나머지 한 변의 길이는 몇 cm입니까?

cm

13 cm

정삼각형이 만들어지므로 남은 한 변의 길이도 13 cm 입니다.

해설



15. 평행사변형의 넓이는 101.2 cm2 입니다. 안에 알맞은 수를
써넣으시오.

cm

12.65 cm

(평행사변형의 넓이)=(밑변)×(높이)

(밑변) = (평행사변형의 넓이) ÷ (높이)

= 101.2 ÷ 8
= 12.65( cm)

해설



16. 무게가 같은 사과 6개를 저울에 달아 보니 970 g이었습니다. 사과
한 개의 무게는 몇 g인지 반올림하여 소수 첫째 자리까지 구하시오.
(0.55 · · · → 약 0.6)

g

약 161.7 g

사과 한 개의 무게 : 970 ÷ 6 = 161.66 · · · ( g)
→ 약 161.7 g

해설



17. 다음 도형의 넓이는 몇 a 인지 구하시오.

a

365 a

1a = 100m2

도형의 넓이:삼각형 넓이+사다리꼴의 넓이
70 × 300 ÷ 2 + (300 + 220) × 100 ÷ 2
= 26000 + 10500 = 36500(m2) = 365a

해설



18. 다음 그림과 같이 2.01 과 2.02 사이를 똑같은 크기의 4 칸으로 나누었
습니다. ㉮가 나타내는 수를 소수와 기약분수로 써 보시오.

① 2.013, 2 13

1000
② 2.0125, 2 1

80
③ 2.0175, 2 7

400

④ 2.013, 2 13

100
⑤ 2.03, 2 3

100

전체의 길이가 2.02 − 2.01 = 0.01 입니다.

따라서 작은 눈금 한 칸의 크기는 0.01 의
1

4
이므로 0.0025 입

니다.
그러므로 2.01 에서 0.0025 씩 세 칸 간 자리인 ㉮는 2.0175 입
니다.

2.0175 = 2
175

10000
= 2

7

400

해설



19. 827 × 512 = 423424 을 이용하여, 소수점을 잘못 찍은 어느 것입니
까?

① 0.827 × 512 = 423.424 ② 8270 × 0.512 = 4234.24

③ 0.827 × 512 = 4.23424 ④ 827 × 5.12 = 4234.24

⑤ 827 × 0.0512 = 42.3424

827 × 512 = 423424

③ 양변에
1

1000
곱하기

827 × 512 × 1

1000
= 423424 × 1

1000
0.824 × 512 = 423.424

해설



20. 계산결과가 큰 순서대로 기호를 쓰시오.

㉠ 1.6 × 4.2 × 5 ㉡ 4.2 × 6.3 × 8

㉢ 2.5 × 3.7 × 6

㉡

㉢

㉠

㉠ 1.6 × 4.2 × 5 = 6.72 × 5 = 33.6

㉡ 4.2 × 6.3 × 8 = 26.46 × 8 = 211.68

㉢ 2.5 × 3.7 × 6 = 9.25 × 6 = 55.5

계산 결과가 큰 순서대로 기호를 쓰면 ㉡, ㉢, ㉠입니다.

해설


